



Дорогомилово

ДОСУГ

«Московское лето» началось

Теоретическая и тактическая подготовка по смешанным единоборствам, оригамные сказки, мастер-класс по мобильной фотографии – эти и другие мероприятия пройдут на Украинском бульваре.

С 1 июня стартовал фестиваль «Московское лето», который продлится до сентября. Более чем на 600 площадках пройдут культурные, спортивные, развлекательные, познавательные мероприятия. Таким ярким лето в Москве еще не было!

В нашем районе Дорогомилово площадка фестиваля расположена на Украинском бульваре, излюбленном месте прогулок.

Филиал «Дети-Детям» ГБУ города Москвы «Молодежный центр «Галактика» развернул здесь различные активности: «Игры нашего двора», «Игротека: настольные игры», танцевальные флешмобы, творческие мастер-классы по аппликации, скрапбукингу, изобразительному искусству, аквагриму.

Педагоги предлагают детям и взрослым поиграть в такие игры, как твистер, падающая башня, попрыгать в резиночку, пометать дробочки. Многие игры забыты сегодняшним молодым поколением, тем интереснее играть вместе с родителями.

Жителей столицы ждет 100 фестивальных дней

В фестивале принимают участие не только педагоги филиала «Дети-Детям», но и Молодежная палата Дорогомилова, РОО «Наше Дорогомилово», библиотеки и творческие и спортивные коллективы.



Здесь же 5 июня прошел праздник, посвященный Дню защиты детей. Прекрасный концерт силами замечательных коллективов собрал благодарных зрителей, несмотря на жару.

Кроме того, по адресу: Кутузовский проспект, д. 30, проходит творческая смена «Веселые каникулы». На этот раз у нас в программе приключе-

ние Шрека и компании сказочных персонажей. А с 17 июня начинается новая смена и новые приключения! А еще одно путешествие в сказку состоится с 19 по 30 августа.

Ждем вас, дорогие друзья, на всех наших площадках! Приходите, поиграем!

Более 40 типов мероприятий для горожан всех возрастов и интересов:

- концерты, кинопоказы, театральные постановки;
 - тематические мастер-классы;
 - спортивные соревнования и тренировки;
 - лекции, экскурсии, выставки;
 - интеллектуальные и спортивные игры, квесты, викторины.
- Полный список активностей на фестивале представлен на портале go.mos.ru

Йога – во дворе

Йога становится все более популярной не только в Москве, но и во всей России. Растет число секций, все чаще анонсируются бесплатные занятия и мастер-классы на свежем воздухе.

Проводятся такие занятия и в Дорогомилове каждую субботу в 10:00 на лужайке во дворе дома на Студенческой, 42, причем под руководством опытного инструктора с более чем десятилетним стажем.

«Жители района все активнее интересуются йогой, – подтверждает организатор занятий, депутат района Дорогомилово и председатель общественного совета РОО «Наше Дорогомилово» Ольга Овчинникова. – Проекту уже три года, и если сначала на занятия приходило семь человек, сейчас участников более тридцати».

На занятия приглашаются все желающие от 7 лет. Уровень подготовки особого значения не имеет, а если у вас не окажется мягкого коврика, его предоставят. Из дополнительных требований – организаторы просят лишь подобрать удобную спортивную одежду и иметь при себе хорошее настроение.

Место проведения занятий может меняться в зависимости от количества участников и погоды. Узнать об этом можно в ТГ-канале «Дорогомилово» или в группе во «ВКонтакте» «РОО Наше Дорогомилово».



НОВОСТИ РАЙОНА

Для пассажиров открыли галерею

Метро, МЦК и МЦД – сразу три станции в одном месте. И теперь пересадка между ними стала удобнее и быстрее.

Завершено строительство городского вокзала «Кутузовская». Открыта пешеходная галерея, которая связала одноименные станции метрополитена и четвертого диаметра.



На Кутузовской, по сути, с нуля построен один из крупнейших транспортных узлов Москвы. Здесь была реконструирована Филевская линия метро, построено Московское центральное кольцо, четвертый московский центральный диаметр, запущено 11 маршрутов наземного транспорта, даже стал ходить речной трамвайчик. Все это объединено в единую систему московского городского вокзала.

Благодаря запуску перехода время, которое пассажиры тратят на пересадку, сократилось в два раза – до четырех минут. Это позволит разгрузить северный вестибюль МЦК.

Как отметил в своем телеграм-канале Сергей Собянин, в сентябре прошлого года была обеспечена быстрая связь между Москва-Сити и штаб-квартирой «Сбера». В будущем году планируют открыть прямой выход к новому офису банка, таким образом, десятки тысяч сотрудников и посетителей получат доступ к транспортному узлу без выхода на улицу.

Мэр Москвы также добавил, что до января 2025 года будет построен съезд с Третьего транспортного кольца и проспекта Багратиона, что значительно улучшит ситуацию на дорогах.

Стартовал ягодный сезон



Москвичи могут купить свежие ягоды в специальных брендированных торговых точках, которые каждое лето пользуются большой популярностью.

Для удобства покупателей все площадки расположены вблизи жилых домов и остановок общественного транспорта. А специальные павильоны, оформленные в едином стиле, легко узнаваемы и являются дополнительной гарантией того, что именно в них можно приобрести качественную и свежую сезонную ягоду.

Как сообщается на официальном сайте мэра Москвы, в этом году число адресов продаж увеличили с 150 до 250, сам ассортимент тоже расширили. Доступны клубника, малина, голубика, смородина, крыжовник, ежевика, брусника, черника, клюква и жимолость. Клубника и земляника представлены в 15 различных сортах.

Ягоды в Москву будут завозить по мере созревания примерно из 40 различных регионов. Сперва продукцию поставят Краснодарский край, Волгоградская область, Ставрополье, Астраханская и Ростовская области, Крым, Кабардино-Балкария, Адыгья, Дагестан, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия – Алания и Ингушетия.

В Дорогомилове работают три брендированных павильона. Они расположены по следующим адресам: ул. Большая Дорогомиловская, вл. 8; ул. Киевская, вл. 18; ул. Студенческая, вл. 33, корп. 6.

Георгий Вельяминов – потомок древнейшего рода в российской истории

Сын врача выпускницы Пронской женской гимназии фон Дервиза Марии Алексеевны Моховой Георгий Вельяминов родился 5 марта 1925 года в Пронске. Спустя четыре года семья переехала в Москву.

Среднюю школу Георгий Вельяминов окончил в 1942 году уже в эвакуации, в чувашском селе Порецком. Там же с должности помощника комбайнера начался трудовой путь будущего юриста-международника.

В начале 1943 года Георгий Михайлович призвали в Красную армию. В боях при форсировании Днепра и в Корсунь-Шевченковской операции был дважды ранен. За проявленные мужество и отвагу награжден медалью «За отвагу».

Из наградного листа:

«При атаке на окраины города Смела и вклинении в оборону противника в составе батальона со своим взводом зацепился за окраину города. Помешавший ДЗОТ решил уничтожить сам противотанковой гранатой. Бросив гранату, упал, ранен пулей в левое предплечье. ДЗОТ замочал. После ранения кисть не действует».

Окончив в 1949 году юридический факультет Института внешней торговли Минвнешторга СССР, Георгий Вельяминов работал в системе Министерства внешней торговли СССР. В 1988 году перешел на работу во Всесоюзный НИИ внешнеэкономических связей, а с 1993-го – ведущий научный сотрудник Института государства и права РАН.

Главная сфера научных интересов – правовое регулирование международных торгово-экономических отношений. Георгий Вельяминов стоял у истоков становления науки международного экономического права. Ему принадлежит около ста научных трудов, из них пять монографий, один учебник и одно учебное пособие, несколько брошюр.

Георгий Вельяминов много лет занимался историей своего рода – второго по древности после Рюриковичей в российской истории. Результатом его изысканий сначала стала 88-страничная брошюра «Род Вельяминовых», выпущенная в 1997 году Историко-родословным обществом в Москве. А затем капитальный труд на 678 страниц «Тысяча лет на службе России (Вельяминовы)». В книге на фоне тысячелетней истории нашего государства воссоздана «малая» история одного из древнейших дворянских родов, сведены воедино судьбы сотен лиц 35 поколений, среди которых первые московские градоправители-тысяцкие, воеводы Куликовской битвы, офицеры и генералы 1812 года, Великой Отечественной войны и многие другие.



НАШИ

Лидия Колоскова – участница обороны Крыма и Кавказа

Лидия Ивановна Колоскова родилась 16 января 1924 года в Пятигорске в семье госслужащего и домохозяйки. В конце июня 1941 года поступила в Одесский государственный университет, эвакуированный в Майкоп.

«В начале сентября 1941 года пришло извещение о смерти моего брата Александра Ивановича Колоскова. Похоронка потрясла меня. Через какое-то время я получила письма от своих подружек из армии. Одна училась на радистку, другая на зенитчицу. Их весточки задели за живое. Еще бы! Подруги в армии, готовятся Родину защищать, а я здесь литературу учу», – вспоминает Лидия Ивановна.

В конце декабря 1942-го девушка попала в отдельный батальон ВНОС (войска воздушного наблюдения, оповещения и связи) Черноморского флота, который защищал Туапсе от воздушных налетов.

«Моя самостоятельность началась с большого стресса. Однажды в два часа ночи нас сменили на вахте, и мы отправились спать в воинскую часть. А место там гористое, видно далеко. Неожиданно в порту вспыхнуло громадное пламя: подкравшийся к городу немецкий самолет сбросил бомбу, которая угодила в танкер. Пожар был большой. Моя душа ушла в пятки, – рассказала Лидия Ивановна. – Я ведь первый раз самостоятельно слушала эфир, старалась, но все-таки «прохлопала» немца. Можете представить, каково мне было? Подумала: «Трибунал». Испугалась. Исключительный был случай. Ждала, что вызовут на ковер. Но не вызвали ни завтра, ни послезавтра. Оказалось, наш пост, который должен был засечь фашиста, почему-то в ту ночь отключили. На счастье экипажа танкера, всех матросов незадолго до бомбежки отпустили на берег».

После освобождения Севастополя батальон передислоцировался и расположился на месте четвертого бастиона. Семь месяцев радистка прослужила в Севастополе, а потом была переведена в Евпаторию, где и закончила службу.

Когда девушка вернулась в Майкоп, встал вопрос о работе. Сначала она преподавала радиодело. А после окончания исторического факультета Московского областного пединститута устроилась в школу, где и проработала до самой пенсии.



Надежда Махова: обеспечить бесперебойную связь со Ставкой главнокомандования – главная задача

Надежда Сергеевна Махова родилась 6 августа 1923 года в Талдоме Московской области. Когда девочке исполнилось два года, умер отец. И мама вернулась в Москву к родственникам.

Семья жила тяжело. Чтобы помочь матери, по окончании семи классов Надежда Сергеевна поступила в школу телеграфистов и с 1939 года начала работать телеграфисткой на Центральном телеграфе.

31 июля 1941 года телеграфистку Махову вызвали в особый отдел, где ей предложили идти на фронт. В этот же день прямо в гражданской одежде на открытом бортовом грузовике их повезли на действующий фронт под Гжатск. Здесь им выдали гимнастерки и плащ-палатки. Так начались тяжелые военные будни. Особенно трудно было в эти первые месяцы войны: общая неразбериха, беженцы, идущие по дорогам навстречу, солдаты, выходящие из окружения, первые обстрелы и бомбежки.

С июля 1941 по февраль 1945 года Надежда служила связисткой в 81-м отдельном полку связи Калининского и 1-го Прибалтийского фронтов. Обеспечивала важнейшие и оперативные переговоры командующих и начальников штабов фронтов со Ставкой Верховного Главнокомандования и с командирами армий и дивизий этих фронтов. Передавала оперативные сводки, шифровки.

«Работали сутками, в основном прием и передача информации происходили ночью. Спали и работали в палатках, землянках и, если повезет, в деревенских домах фронтовой полосы. Боевой путь полка пролегал через Гжатск, Вязьму, Смоленск, Брянск, Ржев, Витебск, Прибалтику, через Ригу, Шяуляй и до Кенигсберга. Демобилизована из армии 18 февраля 1945 года. День Победы встретила в Москве», – рассказала Надежда Сергеевна.

После войны Надежда Махова работала на гардинной фабрике, находившейся рядом с домом, чтобы уделять больше времени семье, дочерям. С мужем Александром Евгеньевичем Маховым (1922–2010), участником обороны Москвы, прожили более 60 лет. Вырастили двух дочерей, помогли воспитать замечательных внуков, реализовав в них свои мечты, осуществлению которых им самим помешала война.



Федор Исаев: ранение подвигам не помеха

Федор Иванович Исаев родился 28 ноября 1923 года в городе Содоме Саратовской области. В Вольске окончил десять классов и 4 сентября 1941 года был призван в ряды Красной армии.

Сначала юношу направили в Вольскую военно-авиационную школу, но в марте 1942 года школа была ликвидирована, и курсантов зачислили в запасной артополк, затем в стрелковую дивизию.

Командир орудия 76-миллиметровой пушки Федор Иванович воевал на Калининском и Воронежском фронтах. Принимал участие в освобождении городов Россошь, Оскол, Ольховатка, территории Украины.

В феврале 1943-го получил пулевое ранение. Был комиссован и направлен в Каменск-Уральский электромеханического цеха на «Азовстальстрой», где проработал до 1 марта 1944 года и вновь добровольно ушел на фронт.

Участвовал в освобождении территории Белоруссии, Прибалтики, боях в Восточной Пруссии. В марте 1945 года зачислен в 2-е Казанское танковое училище. Служил в советской группе войск в Магдебурге в Германии и Каунасе в Литве.

Из наградного листа:

«Награжден медалью «За отвагу» красноармеец топослужбы Исаев Федор Иванович за то, что 14 октября 1944 года в районе деревни Гайцы Восточной Пруссии по своей личной инициативе, рискуя жизнью, продвинулся вперед боевых порядков пехоты, засек две пулеметные точки противника, сам лично подготовил данные и передал их на огневую позицию батареи, в результате огнем батареи пулеметные точки были подавлены. В бою за Родину тяжело ранен 11 февраля 1943 года».

1 февраля 1945 года в районе Доллхайм (Восточная Пруссия), пытаясь вернуть потерянные рубежи, противник неоднократно бросался в контратаки при поддержке танков. Федор Иванович засек установку батареи 51-миллиметровых минометов противника, сообщил координаты в штаб дивизиона, и огнем нашей артиллерии минометная батарея была подавлена. Контратака противника сорвалась. А спустя три дня при наступлении наших стрелковых частей в районе Побетен Исаев заметил станковый пулемет противника, мешавший продвижению подразделений. Он дал координаты, в результате чего пулемет был подавлен, и наша пехота стала продвигаться вперед.

За личное мужество и отвагу в боях Федор Иванович Исаев награжден орденом Красной Звезды.

Во время боя в районе Зупплитен в доме засели два немца с ручным пулеметом. Федор Исаев вместе с другими бойцами скрытно подобрался к дому и, забросав эту огневую точку ручными гранатами, уничтожили обоих гитлеровцев.

После войны Федор Иванович прошел трудовой путь от начальника смены на консервном заводе до заместителя министра торговли СССР.



ПОЧЕТНЫЕ ЖИТЕЛИ

Алексей Чистоходов: в море с полей

Алексей Дмитриевич Чистоходов родился 3 апреля 1925 года на хуторе Заталовском Сталинградской области в семье колхозников. В период контрнаступления в ходе Сталинградской битвы жители хутора эвакуировали, а хутор переоборудовали для медбатальона.

В ряды Красной армии Алексея Дмитриевича призвали в феврале 1943 года, а спустя два месяца направили на учебу в военно-морское училище ПВО. В июне 1944 года зачислен матросом на сторожевой катер 364-й подвижной бригады ПВО КЧФ, ведущей боевые действия в прибрежной полосе Черного моря. Затем был отозван и по окончании училища получил назначение на Йоканьгскую военно-морскую базу Северного флота.

В 1950 году поступил в Военно-морскую академию кораблестроения и вооружения имени А.Н. Крылова (ныне имени адмирала флота Н.Г. Кузнецова). Службу проходил в НИИ № 4 Военно-морского флота в поселке Ораниенбаум (ныне городе Ломоносове) Ленинградской области.

Алексей Дмитриевич – участник создания музея адмирала флота Н.Г. Кузнецова в школе № 637 (ныне ГБОУ № 56) в районе Дорогомилово.

В 1957 году переведен в Москву и направлен в Управление ракетно-артиллерийского вооружения ВМФ. В 1980 году в звании капитана первого ранга уволен в запас.

После выхода на пенсию принимал активное участие в ветеранском движении Западного административного округа города Москвы, много лет являлся председателем комиссии по патриотическому воспитанию молодежи района Дорогомилово. Сейчас на заслуженном отдыхе.



Мария Володина – гроза гитлеровского тыла

По некоторым данным, в годы Великой Отечественной войны в тылу противника действовало более миллиона советских партизан и подпольщиков – люди самых разных возрастов, национальностей, профессий, которые не боялись выступать против захватчиков на оккупированных территориях. В их числе и Мария Гурьевна Володина.

Мария Володина родилась в семье лесоруба и домохозяйки 28 августа 1924 года в селе Цибулево Одесской области на Украине. Она – младшая из детей. Сестре Валентине на тот момент было двенадцать лет, брату Ивану – пять.

В выпускной в 9-м классе Богдановской средней школы им. В.И. Ленина (ныне – им. Героя Социалистического труда родного брата И.Г. Ткаченко) началась Великая Отечественная война. А уже спустя два месяца область подверглась оккупации.

В 1942 году 18-летняя Мария присоединилась к подпольно-диверсионной группе имени Богдана Хмельницкого, где была связным. Девушка выполняла поставленные разведывательные задания и передавала добытую информацию в районный центр и командованию.

За проявленную храбрость, стойкость и мужество Мария Володина была удостоена ордена Отечественной войны II степени.

С 6 августа 1941 по декабрь 1943 года территория, где жила семья Марии Гурьевны, находилась под оккупацией. Красная армия освободила ее в январе 1944 года.

Когда жизнь вернулась в мирное русло, Мария пошла работать на почту заведующей и подала документы в Кировоградский педагогический институт на физико-математический факультет.

В 1945-м встретила своего будущего супруга – фронтовика-артиллериста Николая Ивановича Володина, с которым прожила 70 лет, воспитав сына Николая, трех внуков и четырех правнуков.

В 1950 году супруга перевели на службу в Москву, и Мария Гурьевна устроилась учителем математики в Балашихинскую среднюю школу, где проработала до 1976 года.



Александра Гордеева: вся жизнь – здоровью



В руководящих структурах советского времени работало не так много женщин, но это были люди, преданные своему делу и государству. Одна из таких – Александра Александровна Гордеева.

Александра Александровна родилась 8 июля 1928 года в Архангельской области. Была участницей войны, с 15 лет работала в воинских частях, входивших в состав действующей армии. После поступила в Ленинградский педиатрический институт, где стала комсомольским секретарем, а затем председателем профкома института. При этом, имея на руках 6-месячного ребенка, получила диплом с отличием. Мужа Изгиля Геннадьевича Гордеева после окончания политехнического института распределили на Калужский турбинный завод, Александровну Гордееву со стажем работы в полтора года назначили заведующей райздравотделом.

До назначения на ответственный пост секретаря горкома в Калуге Александра Гордеева работала главным врачом Калужского дома ребенка, заместителем заведующего облздравотделом. Как врач, давший клятву Гиппократу, она прекрасно понимала всю ответственность своей работы с людьми, на каком бы посту ни находилась. Люди, работавшие с ней, обращавшиеся к ней со своими проблемами, всегда находили отклик в ее сердце.

В 1978 году Александру Гордееву перевели в Москву на должность заместителя начальника отдела науки, культуры и здравоохранения народного контроля РСФСР, где проработала 12 лет, а супруга – в Минсредмаш. Вместе с супругом Александра Александровна прожила 70 лет, воспитала двух сыновей: старший Андрей – военный врач, подполковник, младший Виктор – полковник, юрист.

Александра Гордеева награждена орденами Отечественной войны II степени, Дружбы народов, «Знак Почета»; медалями «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», «Ветеран труда» и другими медалями и памятными знаками.

Нина Давлетбаева всегда на передовой

Телеграфист – одна из незаменимых военных профессий, но без них путь к нашей общей победе был бы значительно длиннее. Нина Федоровна Давлетбаева со своим телеграфным аппаратом прошла пол-Европы, встретив 9 мая 1945-го на границе Польши с Германией.

Нина Давлетбаева, в детстве Глечик, родилась 21 августа 1921 года в селе Голубеевка Житомирской области на Украине. Мама умерла рано. В 1933 году с отцом переехали в Москву. В 1941 году окончила десять классов средней школы № 76.

В мае 1942 года Свердловским РВК призвана в ряды Красной армии. С 1 августа 1943 по 9 мая 1945 года проходила службу в 444-м отдельном дивизионе связи РКГ в должности телеграфиста-эстиста СТ-35.

«Можно подумать, что телефонистки служили неблизко от линии фронта и риска для их жизни никакого не было. Ничего подобного. По ночам часть прицельно бомбили немцы. А утром мы чинили телефонную линию на передовой прямо под фашистскими пулями», – вспоминает Нина Федоровна.

В 1942-м телеграфистка обеспечила бесперебойную коммуникацию с командованием Сталинградского фронта в самые тяжелые дни битвы под Сталинградом. Она прошла испытание огнем в боях за Курск, Воронеж, Харьков, Прибалтику.

15 ноября 1945 года Нина Федоровна демобилизовалась из армии. После войны вышла замуж за фронтовика снайпера Александра Сергеевича Давлетбаева. С ним она воспитала сына Валерия, внуков Александра и Евгения, правнука Мартина.

Работала на оборонном предприятии и в 1987 году вышла на пенсию.

Награждена орденом Отечественной войны II степени (1985), медалями «За оборону Сталинграда» (1943), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран труда» (1980), знаком «Отличный связист» (1944).



Ольга Чухно: сто лет в движении

3 ноября 2023 года ветеран МЖД, бывший помощник дежурного в отделе движения по сцепперевозкам Московско-Смоленского отделения столичной магистрали Ольга Андреевна Чухно отметила столетие.

Почетный ветеран Московской дороги пришла на работу в начале военного 1942-го, когда ей еще и 19 не было, а вышла на пенсию в середине 80-х годов.

«Я начинала свой трудовой путь движением. Пошла работать оператором в отделение Московско-Киевской дороги, а потом меня отправили учиться на дежурного по станции. В 1943-м назначили дежурным по станции Калуга, а затем диспетчером по особо важным перевозкам. В этой должности проработала до 1948-го», – рассказала Ольга Андреевна. Во время войны труженикам тыла приходилось экстренно осваивать сразу несколько профессий, работать на износ. Не стала исключением и Ольга Чухно. Помимо выполнения своих непосредственных трудовых обязанностей, девушка собственными руками заготавливала дрова для паровозов, могла при необходимости заменить дежурного по узлу, выезжала при малейшей тревоге на место происшествия. Кроме того, состояла в штатной должности по вольному найму в частях действующей армии – помогала раненым, рыла окопы на линии обороны Москвы, ставила заграждения для вражеских танков.

Когда настало мирное время, Ольга Чухно перешла на работу оператором-информатором. В этой должности отработала в Московско-Смоленском отделении магистрали почти три десятка лет, а на заслуженный отдых ушла в 1984 году с должности помощника дежурного в отделе движения по специальным перевозкам.

За свой долгий профессиональный путь и безупречную работу Ольга Чухно получила огромное количество наград. Среди них – медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



Благоустройство

С учетом мнения жителей

В Дорогомилове началось благоустройство набережной имени Тараса Шевченко

Жители и гости набережной получат удобные подходы к причалам речного транспорта, новые дорожки, зоны для отдыха и занятий спортом на свежем воздухе.

«Отдельно хочется отметить, что все строительные решения по участку от моста Багратиона до театра Фоменко отменены, застройки здесь не будет, эта новость была очень тепло принята жителями близлежащих домов, – рассказал глава муниципального округа Дорогомилово Харис Минажетдинов. – В настоящее время ведется подготовка проекта благоустройства, причем важную роль в нем сыграют предложения и пожелания, высказанные жителями».

Весь июнь активисты общественного движения «Мой район» вели анкетирование, данные будут обобщены инициативной группой и при содействии депутатов СДМО Дорогомилово переданы проектировщику для включения в документацию.



Предполагается обновить дорожно-тропичную сеть, все дорожки будут выполнены из специального водонепроницаемого покрытия TerraWay, существующие площадки для детей и выгула домашних питомцев останутся на своих местах, а ближе к воде предполагается обустроить современную воркаут-площадку общего доступа.

«Именно жители в конечном итоге определяют, что им особенно важно – увеличение количества лавочек, лестниц или освещения», – рассказали активисты движения «Мой район».

После систематизации собранных предложений инициативная группа жителей прилегающих к набережной домов, представители движения «Мой район» и депутаты проведут дополнительное собрание с выходом на объект, а впоследствии будут контролировать ход проведения работ.



Ирина Слуцкая, многократная чемпионка мира и Европы по фигурному катанию, призер Олимпийских игр и заслуженный мастер спорта России, активист движения «Мой район»:

– Появление в городе любой современной спортивной площадки – это отличный подарок любителям здорового образа жизни. А когда у жителей улицы Тараса Шевченко и гостей района появится возможность заниматься спортом на живописной набережной – это будет просто замечательно. В силу своей профессии я всецело поддерживаю появление новых спортплощадок, ведь развитие доступного спорта – весомый вклад в укрепление здоровья всех жителей столицы.



Образование

На все 100!

Выпускница школы № 56 набрала максимальный балл за экзамен по литературе.

Сдать экзамен по литературе – это настоящий вызов. Нужно прочитать и подробно проанализировать множество произведений отечественной и зарубежной литературы, выучить наизусть десятки стихотворений, написать сотни сочинений



и решить тысячи тестов. Наша одиннадцатиклассница Анна с этим вызовом справилась и получила 100 баллов за ЕГЭ по литературе.

О своих впечатлениях девушка рассказала в официальной группе школы.

– Ты ожидала такой результат? Какие впечатления?

– Конечно, не ожидала, только во сне видела такой результат, если честно. Ведь 100 баллов – это знания плюс везение, без него точно никуда.

– Помогла ли школьная система подготовки к ЕГЭ?

– Школьная система помогла тем, что с нового года у нас остались только предметы, которые мы сдаем, и еще несколько обязательных. Мы не тратили времени на ненужные уроки, занимались своим делом.

– Есть ли педагоги, чей вклад в подготовку хотелось бы отметить?

– Наш учитель русского и литературы Ольга Геннадиевна Кондратьева давала много нужного для экзамена материала, проверяла сочинения, вносила коррективы. И конечно, морально поддерживала тоже, всегда была рядом, всегда на связи.

100 баллов – это результат огромного труда, глубокого погружения в предмет, настойчивости и целеустремленности. Желаем Анне больших успехов, вдохновения и поступления в университет мечты!

Спорт

Наш «Триумф»



Спортклуб школы № 56 вошел в топ-100 среди московских школ и колледжей.

В Москве подведены итоги ежегодного конкурса спортивных клубов в системе образования, в котором участвовали более 400 столичных школ и колледжей. Наш «Триумф имени В.П. Лифатова» занял достойное 54-е место!

«В этом учебном году наш спортклуб объединил сразу два клуба: «Кузнецовцы» и «Триумф». Перед нами стояла сложная и интересная задача: развивать спортивные направления, сохраняя при этом преемственность и накопленный опыт, – отмечает директор 56-й школы Федор Федин. – Это место – результат большой работы, проделанной коллективом педагогов физкультуры, а также ребятами, которые участвовали в сорев-

нованиях на протяжении года. Благодаря вашим успехам память о легендарном учителе Викторе Павловиче Лифатове передается поколениями».

За последний учебный год более 1500 ребят приняли участие в разных межрайонных, школьных, окружных и региональных соревнованиях, мастер-классах. Среди дисциплин – волейбол, настольный теннис, мини-футбол, баскетбол и не только. Ученики успешно сдают нормативы.

Все результаты не случайны. Спортклуб ведет системную работу как по классическим для школ направлениям, таким как волейбол, настольный теннис, мини-футбол, баскетбол, шахматы, так и по более современным, среди них киберспорт.

Ежегодный открытый турнир по волейболу «Мемориал памяти Виктора Павловича Лифатова», который школа проводит с 2005 года, уже стал флагманским. В нем принимают участие команды учеников из школ Западного административного округа Москвы, а также жители района Дорогомилово.

Результаты клуба прокомментировал руководитель «Триумфа» Александр Чурсин: «Конкурс проводится ежегодно для определения и поощрения наиболее активных спортклубов школ и колледжей столицы. В нем участвует более 400 московских школ, так что оказаться на 54-м месте – значимый результат для нас. Поздравляю коллектив и школьников!»

Ну а мы присоединяемся к поздравлениям и беем за «Триумф»!